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ZŠ NA BIELENISKU
ÚVODNÍK

      Hurá! Školský rok je tu a začal sa naozaj skvele! Po dlhých prázdninách sme sa všetci opäť stretli ––
pripravení na nové zážitky, plní energie a zvedavosti. A presne o tom je aj náš školský časopis OSA,
ktorý vám prináša to najzaujímavejšie zo života našej školy. 

       Začiatok školského roka bol plný úsmevov, objatí a nových začiatkov. Najväčší deň mali naši prváci,
ktorí prvýkrát vkročili do školy – s taškou väčšou než oni sami! Na slávnostnom prijatí ukázali, že v nich
drieme talent na spev, tanec aj recitáciu. A keď ich pani riaditeľ ka „pasovala“ Šlabikárom, stali sa z
nich praví rytieri vedomostí!

     Ale to nebolo všetko...
   Naši piataci sa zapojili do projektu „200 ton z lesa von“ – a namiesto sedenia v lavici behali po
Pezinku a zbierali smeti. Najlepší „odpadoví hrdinovia“ dostali tričká a vyzerali ako superhrdinovia,
ktorí zachraňujú planétu.

     Európsky deň jazykov bol plný pozdravov v rôznych jazykoch – od „Hello“ až po „Ciao“ či „Salut“!
V triedach sme hľadali, ako sa zdraví v rôznych krajinách, a druhý stupeň si zasúťažil v Kahoot-e o
európskych pamiatkach. Bolo to napínavé a zábavné!

    A ešte sme sa učili v prírode! V rámci projektu CoDe MoRe sme sa zúčastnili Dňa geodiverzity –
spoznávali sme horniny, pôdu a zaujímavosti krajiny. Geológ Jiří Vitáloš nám ukázal, že aj kamene
môžu byť fascinujúce. Učenie vonku bolo super – oveľa lepšie než len sedieť v triede!

    V školskom klube detí sa jeseň niesla v znamení jablkových dobrôt, hier na dvore, kreslenia a tvorenia.
Deti piekli štrúdle, vyrábali jesenné dekorácie a užívali si pohyb na čerstvom vzduchu. A samozrejme –
nechýbali ani obľúbené opekačky!

  Takže – školský rok sa rozbehol na plné obrátky. Učíme sa, zabávame, pomáhame prírode a
objavujeme svet okolo nás. A to je len začiatok! A naša – vaša OSA nebude chýbať pri žiadnom z nich    
🐝

Tešíme sa na ďalšie dobrodružstvá! Redakcia časopisu OSA
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ZŠ NA BIELENISKU

Dňa 29.10.2025 sa uskutočnila exkurzia na výstavu Tutanchamon v Bratislave.
Žiaci 6.A a 6.B úspešne prešli dejiny Tutanchamonovho života. Rešpektovali sme
pravidlá usporiadateľov výstavy. Dávali sme pozor, aby sme nepoškodili vystavené
predmety. Dostali sme aj audio vysielače, ktoré nám podrobnejšie podali rôzne
zaujímavosti o tom, čo sme videli. Niektoré predmety sme už poznali - či už z videa
na hodine alebo z učebnice dejepisu.
Niektorí žiaci si kúpili suveníry, ktoré sa viazali k téme výstavy. Verím, že sme si
všetci na výstave našli niečo, čo nás zaujalo a naučilo o živote v dobe vlády faraónov.

TUTANCHAMON
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OVOCIE v POÉZII
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Paprika (8.C)

Paprika, to je veru krásna
zeleninka.
Červená, žltá, zelená,
Vnútri dutá nevyplnená.
Pod zúbkami pekne chrumká,
v ruke je veľmi ľahulinká.
Vitamínu C je plná,
na raňajky priamo vhodná.
Paprika je celkom drahá,
až niekoho páli záha.
Chilli, tá je ale ostrá,
na dochutenie veru dobrá.

ZELENINA v POÉZII

ZŠ NA BIELENISKU

Keď si ju raz dáte,
veľmi dobre si ju zapamätáte.
Radšej si ju zasaďte
a čakajte, kým vyrastie.
Kyslá, sladká, chrumkavá,
sem tam ostrá, prenikavá.
Ostrá, nie je voľačo,
sladká vhodná na lečo.
Deti, dávajte si pozor,
na papriku niet dozor.
Sladkú si poriadne vychutnajte,
na ostrú sa radšej len pozerajte.
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Text vášho odseku

Obrazy z fantázie (úryvok)

Autor, ilustrátor: Filip Urban, trieda 2.A, 7 rokov

Každý asi vie že obrazy nie sú živé. V jednej izbe sa v noci stal zázrak, lebo
Jakub ktorý mal tri roky zostal len jednu noc hore. Zistil, že v ich pivnici je v
noci portál do sveta obrazov. Ten kto tam vstúpi tak z kresieb toho človeka bude
ten svet vytvorený.

Svet Jakubových obrazov bude svet čmáraníc. Práve sa ho pýta čmáranicový lev
„Halo môj slávny tvorca, chceš sa zviesť?“. OOOO pozor, pozor, pozor vatra!!!
„Lev mám nápad!“ povedal Jakub. „Aký?“ opýtal sa lev.  „Podkopeme sa a
podlezieme ju!“ vysvetlil mu Jakub.  „Ale ty!“ povedal čmáranicový krt. A z
radosťou sa podkopali. Ale jeho 12 ročná sestra mala nočnú moru a tak sa
zobudila. Tiež našla ten portál a stal sa horor.  

Portál sa začal uzatvárať. Dostali tam zázračne z neba knižku do ktorej čo
nakreslia, to sa stane. Bola to ich nádej, ale malý brat bol taký hlúpy, že ju
roztrhal. Sestra zakričala „to jedno drzé nemehlo!“. 

ZŠ NA BIELENISKU
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ZŠ NA BIELENISKU

Naša nová CHILL ZÓNA – miesto, kde čas plynie pomalšie

V školskom roku 2025/2026 sa naša škola môže pochváliť niečím úplne novým – CHILL ZÓNOU!
Po niekoľkých mesiacoch príprav sa z bývalej sauny stal útulný priestor, kde môžu žiaci konečne na

chvíľu vypnúť, oddýchnuť si a načerpať novú energiu.

Dnešná doba je rýchla a stresu máme často viac, než by sme chceli. Preto vznikol nápad vytvoriť miesto,
kde sa dá na chvíľu spomaliť, porozmýšľať alebo si len tak posedieť s kamarátmi.

Čo je vlastne CHILL ZÓNA?

CHILL ZÓNA je moderný oddychový priestor
určený pre menšie skupiny žiakov – zhruba dvanásť.
Používa sa na etickú výchovu, triednické hodiny,  ale aj
ako priestor na relax či prácu v tíme.

V miestnosti panuje ticho a príjemná atmosféra – vo
vzduchu cítiť vôňu esenciálnych olejov, jemne svietia
svetielka a v pozadí hrá tichá relaxačná hudba. Všetko
je premyslené tak, aby sa každý cítil uvoľnene a v
bezpečí.
„Je to super miesto. Keď máme náročný deň, môžeme
sa tam upokojiť a potom sa lepšie sústrediť na učenie,“
povedala jedna zo žiačok deviateho ročníka.

 Najväčším lákadlom CHILL ZÓNY je suchý bazén
s loptičkami, ktorý si žiaci okamžite obľúbili. Okrem
toho tu nájdete aj pohodlné kreslá, mäkké koberce,
knižky, spoločenské hry a dokonca aj pomôcky na
cvičenie dychových techník.
Niektorí učitelia využívajú túto miestnosť aj počas
hodín – napríklad na diskusie, skupinovú prácu alebo
tvorivé projekty.

Vďaka menším skupinám je tam vždy poriadok a
čistota. Žiaci si po sebe všetko upracú, pretože vedia,
že priestor slúži všetkým.

Budúcnosť CHILL ZÓNY

Neustále sa zbierajú sa nápady od žiakov –
niekto by chcel doplniť mäkké deky, iný
navrhuje kútik s knihami alebo drobnými
rastlinami alebo projektor na premietanie
krátkych videí.
„Chceme, aby bola CHILL ZÓNA živým
priestorom, ktorý sa bude meniť spolu so
žiakmi,“vysvetľuje jedna z učiteliek, ktoré stáli
pri jej vzniku.

 Miesto, kde sa cítime dobre

CHILL ZÓNA nie je len o pohodlí – je to aj o
vzťahoch, dôvere a spolupráci.
Učí nás stíšiť sa, počúvať jeden druhého a
nájsť rovnováhu medzi učením a oddychom.
 
Ak si tam ešte nebol, určite sa choď pozrieť!
Možno práve tam objavíš svoje nové
obľúbené miesto v škole – miesto, kde sa dá
na chvíľu uniknúť od hluku, načerpať silu a
znovu sa usmiať.
 
Matej Roth, 7.A
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BOLO.....

JE...
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Zo života Školského parlamentu

Nový školský rok je v plnom prúde a my veríme, že ste sa po prázdninách vrátili do
školy plní energie a chuti objavovať nové veci. Pre prvákov je to obdobie
spoznávania a nových zážitkov, pre starších zas návrat k známym tváram a
povinnostiam.
Aj v tomto školskom roku bude pri vašom školskom živote stáť Školský parlament.
Našou úlohou je zastupovať záujmy žiakov a spolupracovať s vami tak, aby sa nám
všetkým v škole žilo čo najlepšie. Preto je naším cieľom:
„Byť aktívnym hlasom žiakov.“

Čo sme už stihli?

Dňa 8. septembra sme mali naše prvé zasadnutie, na ktorom sme si zvolili vedenie
parlamentu.

Predsedníčkou sa stala Natálka Švrlingová z 9.A
Podpredsedom Marko Tomanovič z 8.A

Obaja nás reprezentovali aj na stretnutí Mládežníckeho parlamentu mesta
Pezinok, kde sa riešila spolupráca mesta a škôl a hľadali sa nápady, ako spríjemniť
život v našom meste.

Novinky v škole

Znovu sme spustili pripomienkovú schránku, ktorú nájdete na prvom poschodí pri
nástenke Školského parlamentu. Môžete do nej napísať vaše nápady, otázky alebo
problémy, ktoré by ste chceli riešiť.
Na nástenke nájdete aj fotky členov parlamentu, takže vždy budete vedieť, na koho
sa môžete obrátiť.
Tento rok máme aj náš školský Instagram, kde nájdete fotky, videá a rozhovory zo
života školy.
Neváhajte a pridajte sa k sledovateľom!

ZŠ NA BIELENISKU
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Text vášho odseku

Októbrové aktivity

Október sme ukončili Halloweenskym dňom
v maskách. Počas prestávok členovia
parlamentu počítali masky v jednotlivých
triedach a trieda s najväčším počtom masiek
bude odmenená.

Zúčastnili sme sa aj imatrikulácií prváčikov,
pri ktorých sme pomáhali s prípravou a
moderovaním.

Okrem toho sa členky parlamentu starajú o
kvety a oddychové zóny na prvom poschodí,
aby boli príjemným miestom pre všetkých
žiakov.

Ďakujeme, že nás vnímate, oslovujete a
podporujete, pretože práve vy spolu s nami
tvoríte školu, v ktorej sa cítime dobre.
Tešíme sa na ďalšie spoločné nápady, akcie a
zážitky.

Váš Školský parlament 

ZŠ NA BIELENISKU
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 Alexander Wiliam (7.B)

1.    Ahoj Alex, povedz nám, akému športu sa venuješ?
Venujem sa plávaniu.

2.    Ako dlho už plávaš?
Plávam už od prvého ročníka, takže to bude už sedem rokov.

3.    Dopočuli sme sa, že máš za sebou aj nejaké úspechy, povedz nám, čo si dosiahol?
Na Majstrovstvách Slovenska starších žiakov v júni som získal 2 x 2.miesto v disciplíne
voľný spôsob a 2 x 3.miesto v disciplínach voľný spôsob a znak.
 
4.    Gratulujeme k úspechom. Pravdepodobne sú za tým aj tvrdé tréningy. Koľkokrát do
týždňa plávaš?
Tréningy mávam aj 9x do týždňa, 7x mokrý a 2x suchý tréning. 

5.    Prečo si vlastne začal s týmto športom?
Odmalička som mal rád vodu, tak som to chcel vyskúšať a zapáčilo sa mi to.

6.    Aký spôsob plávania máš najradšej?
Najradšej mám „voľný spôsob“ (poznáme pod názvom kraul). 

7.    Za aký klub plávaš?
Plávam za klub s názvom Športový plavecký klub Polície Pezinok. 

8.    Ostáva ti čas aj na nejaké záľuby okrem plávania?
Rád si zahrám futbal. 

9.    Dá sa popri plávaní stíhať aj škola?
Zatiaľ to stíham v pohode:).

10. Ešte nám na záver povedz, koľko medailí si už za svoju „plaveckú kariéru“ získal?
Mám v zbierke už okolo 60 medailí.

Veľmi pekne ďakujeme za rozhovor a želáme ešte veľa ďalších úspechov v budúcnosti.

Rozhovor pripravili a spracovali:
Ajmira Michalova (9.A)           Magdaléna Poláková (9.A)

ZŠ NABIELENISKU

NAŠI ÚSPEŠNÍ ŽIACI
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ALEXANDER WILIAM (7.B)
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Plávanie

Plávanie je individuálny šport, ktorý patrí medzi náročné, no pritom ľahko pochopiteľné disciplíny.
Poznáme štyri základné plavecké spôsoby: kraul, prsia, znak a motýľ. Aby bol plavec úspešný, potrebuje
dobrú techniku, silu aj vytrvalosť.

Súťaže v plávaní sa konajú v dvoch typoch bazénov – 25-metrovom a 50-metrovom. Kratšie bazény sa
využívajú najmä na menších pretekoch, zatiaľ čo 50-metrové bazény sú určené pre väčšie podujatia. Na
Slovensku sa nachádza len sedem 50-metrových bazénov.

Na plaveckých pretekoch existuje množstvo disciplín. Medzi najčastejšie patria:
50 m: voľný spôsob (50 VS), znak (50 Z), prsia (50 P), motýľ (50 M)
100 m: voľný spôsob (100 VS), znak (100 Z), prsia (100 P), motýľ (100 M)
200 m: voľný spôsob (200 VS), znak (200 Z), prsia (200 P), motýľ (200 M), polohové preteky (200 PP)
400 m: voľný spôsob (400 VS), polohové preteky (400 PP)
800 m: voľný spôsob (800 VS)
1500 m: voľný spôsob (1500 VS)

Vo voľnom spôsobe môže plavec použiť ktorýkoľvek zo štyroch štýlov, najčastejšie však kraul. Polohové
preteky sú kombináciou všetkých štýlov v poradí: motýľ, znak, prsia a kraul.
Pri obrátkach na konci bazéna musí plavec vykonať povinný dotyk, ktorý sa líši podľa plaveckého
spôsobu. Okrem individuálnych disciplín existujú aj štafety, podobne ako v atletike.

Plávanie je krásny šport, ktorý rozvíja celé telo a ponúka možnosť súťažiť aj prekonávať samého seba.
(spracoval Alexander Wilian)



SPECIAL EDITION

1.    Ako sa voláte a čo učíte na našej škole?

Volám sa Radoslava Tomášiková a na škole učím slovenský a nemecký jazyk.

2.    Aký bol Váš najobľúbenejší predmet na základnej škole?

Mojím najobľúbenejším predmetom bolo písanie. Na základnú školu som chodila len štyri roky, potom som
pokračovala na osemročnom gymnáziu.

3.    Keďže učíte aj slovenčinu, máte radšej literatúru alebo gramatiku? Povedzte aj prečo?

Slovenčinu som vždy zbožňovala – mám rada písanie aj čítanie a milujem knihy, len na ne teraz nemám toľko
času ako kedysi. Lásku k jazyku vo mne vypestovala starká, ktorá mi pomáhala s úlohami a trpezlivo so
mnou písala slohy, aj keď tie som ako dieťa veľmi nemusela. Dnes však učím radšej gramatiku, mám rada
pravidlá a jasnosť. Na literatúre by som najradšej pracovala s aktuálnymi, žiakom blízkymi textami.

4.    Aký je najväčší mýtus o nemčine, ktorý si ľudia myslia, ale nie je to pravda?

Ani neviem. Asi to, že ju žiaci odmietajú, lebo si myslia, že je ťažká. Ktorý jazyk nie je? 

5.    Ktorý jazyk sa Vám páči viac?

To je ťažká otázka. Každý jazyk má svoje čaro. Jazyky ma fascinujú. 

6.    Aký najväčší výmysel ste počuli ako výhovorku za zabudnutú domácu úlohu?

Klasika. Raz mi žiak povedal, že mu domácu úlohu zjedol pes. Ale naozaj! Úprimne, neverila som, že sa ešte
niekto odváži použiť túto „legendárnu“ výhovorku. 

ROZHOVOR S P. UČITEĽKOU 
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7. Ako sa Vám zatiaľ páči na našej škole?

Veľmi sa mi tu páči. Páči sa mi, že sa tu stále niečo deje, že škola žije. 

8. Aké predmety by ste učili, keby ste neučili SJL a NEJ?

Od detstva som vedela, že chcem byť učiteľkou. Bolo to moje vysnívané povolanie, o inom som ani
neuvažovala. Najprv som túžila učiť na prvom stupni, no keď som si predstavila, že by som musela viesť
aj hodiny hudobnej či telesnej výchovy, rýchlo som si to rozmyslela. 

9. Pracovali ste niekde inde ako v učiteľstve? Ak áno, kde? Ak nie, čo by ste chceli robiť?

Pracovala som vždy v školstve, no počas štúdia som brigádovala v jazykovej škole ako lektorka, vo
vydavateľstve ako jazyková korektorka a aj ako predavačka v papiernictve. Nedávno som zvažovala
ponuku z vydavateľstva, ale úprimne – neviem si predstaviť, že by som neučila.

10. Mali ste nejaký vzor, keď ste študovali? Ak áno, koho?

Vtedy som vzor nemala, no teraz mám. Je ňou moja bývalá kolegyňa Monika, ktorú veľmi obdivujem.
Chcela by som byť raz taká skvelá učiteľka ako ona. Mať tak jej nápady...

11. Tvorili ste niekedy poéziu?

Nie, poéziu som netvorila. Ako žiačka som slohy veľmi nemusela, hoci moji súrodenci mali „básnické
črevo“. Ja som bola skôr čitateľka a neskôr korektorka než autorka.
Veľmi pekne ďakujeme za rozhovor.

Rozhovor pripravili a spracovali:

Timea Kaderjaková (9.A).         
Natália Švrlingová (9.A)
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